Úvod
A. Zopakujte si základní vědomosti o větných vztazích a jejich vyjadřování. Odpovědi si zkontrolujte v souboru“vetne_vztahy_2_odpovedi“.
Až poté přejděte k textu na následující straně, na které navážu na výklady v materiále „vetne_vztahy_1“.

Mezi přísudkem a podmětem je vždy významový (sémantický) vztah PREDIKACE.
Podmět a přísudek se navzájem předpokládají, ale navzájem na sobě NEZÁVISEJÍ.


Jednotlivá slova v několikanásobných větných členech jsou ve vztahu KOORDINACE. Koordinace je vyjádřena v tzv. poměrech mezi větnými členy, které mohou být:
slučovací
stupňovací
vylučovací
odporovací
důsledkový
(Mezi slovy v několikanásobném větném členu nebývá vztah důvodový, ten je pouze mezi souřadně spojenými větami v souvětí.)

Mezi větným členem řídícím a větným členem na něm závislým je vztah DETERMINACE (v novější literatuře se užívá též termín DOMINACE).

Tento vztah determinace/dominace může být formálně vyjádřen následujícími způsoby:
– SHODOU mezi přívlastkem shodným a jeho řídícím jménem;
– ŘÍZENOSTÍ mezi předmětem a jeho řídícím slovesem nebo přídavným jménem;
[bookmark: _GoBack]– PŘIMYKÁNÍM mezi příslovečným určením a jeho řídícím slovesem, přídavným jménem nebo příslovcem. 
